

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 1 руб. 46 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 89  
(9250)

Среда  
7 ноября  
2012 года

## Политическая жизнь

### Местное отделение партии «Единая Россия» возглавил И.М. Тубол

26 октября в Увате прошла XVI отчетно-выборная конференция Уватского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Знакомая с отчетом о работе за период с апреля 2011 года по октябрь 2012 года, докладчик Е.Я. Оборовский отметил, что для местного отделения партии, как и для всей страны, это было время очень насыщенной политической жизни, связанной с выборами в местную, областную и Государственную Думу, а также с выборами Президента страны.

Члены партии были задействованы в работе по пропаганде и разъяснению системы выборного законодательства среди жителей района, вели активную агитацию за кандидатов от партии, были во время выборов наблюдателями. Судя по итогам выборов разного уровня, где победили кандидаты от партии «Единая Россия», Уватское местное отделение поработало плодотворно.

В прениях по докладу выступили делегаты Л.П. Волокитин и К.А. Могутов, поднявшие вопрос о привлече-

нии к работе молодежи, об усилении влияния единороссов на решение вопросов по благоустройству территорий отдельных сельских поселений, по работе ЖКХ, «тех рутинных вопросов, которые влияют на социальный климат населенных пунктов района».

В ходе конференции были заслушаны и обсуждены отчет о работе контрольно-ревизионной комиссии местного отделения партии «Единая Россия» (докладчик О.Я. Игловикова), а также вопросы об избрании местного политсовета и контрольно-ревизионной комиссии Уватского местного отделения партии.

Одним из значимых вопросов повестки дня стало избрание секретаря Уватского местного отделения Всероссийской политической партии единороссов.

«Избрание секретаря, - прокомментировал член Уватского местного политсовета



Идет голосование.

К.А. Могутов, - проходило в новом порядке, в соответствии с изменениями, произошедшими в Уставе и Программе партии «Единая Россия», которыми руководствуются все первичные, местные, территориальные отделения федерального уровня партии, т. е. на альтернативной основе. В результате голосования секретарем Уватского местного отделения избран Иван Михайлович Ту-

бол, глава Уватского муниципального района.

В состав вновь избранного местного политсовета вошли десять человек».

Конференция также утвердила Положение о контрольно-ревизионной комиссии Уватского местного отделения и избрала делегатов на XXI областную конференцию.

Нина ПЕЛЕХ  
Фото автора

## Профилактика

### Прививка защитит от гриппа

По данным Всемирной организации здравоохранения, иммунизация защищает от сезонного гриппа в 90% случаев, предупреждает развитие пневмоний в среднем на 5%, снижает случаи госпитализации на 47%, смертельные исходы от гриппа и его осложнений - на 66%.

Позаботиться о своём здоровье необходимо уже сейчас, в преддверии сезонного подъёма заболеваемости группом ОРВИ.

По словам врача-инфекциониста ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) М.А. Павловской, всё детское население Уватского района уже привито, а вакцинация взрослого населения началась 30 октября. Для этого больница получила 4700 доз препарата «Гриппол плюс». Первыми вакцинацию проходят медицинские работники, сотрудники дошкольных учреждений, педагоги и работники сферы социального обслуживания.

Бесплатную дозу препарата может получить каждый желающий, но особенно о

прививке стоит задуматься людям с ослабленным иммунитетом, с высоким риском возникновения осложнений, гражданам старше 60 лет и людям, страдающим хроническими заболеваниями.

Информацию о вакцинации жители районного центра могут получить, позвонив по телефону: 2-16-96.

Зима уже не за горами, и поэтому в ближайшее время необходимо сделать прививку от гриппа. Это единственный надежный способ не заболеть или перенести болезнь в более легкой форме.

Лариса ФИЛАТОВА

## «Горячая линия»

Комитет по образованию администрации Уватского муниципального района сообщает о начале работы «горячей линии» по вопросам обеспечения качества современного образования.

Телефон «горячей линии»: 8 (34561) 28-1-30.

Каждую 2-ю и 3-ю пятницу месяца с 9.00 до 12.30 на ваши вопросы ответит председатель комитета по образованию Светлана Александровна Уфимцева.

## Событие

### Алели гвоздики, как незаживающие раны

30 октября в Увате нещадный стонущий ветер старался сорвать с доски объявлений программу мероприятий, посвящённых Дню памяти жертв политических репрессий. В ней значились заупокойная лития, митинг и возложение цветов к мемориалу жертв политических репрессий.

Только старался ветер напрасно: в сердцах потомков тех, кто стал жертвой репрессий в далекие 30-е и 40-е годы, День памяти записан навечно. Он стал подтверждением того, что ничто не забыто - ни подлое предательство, ни черное злодейство, ни высокий подвиг. Этот день стал Днем памяти о миллионах искалеченных судеб, о людях, расстрелянных без суда и следствия, о людях, отправленных в лагеря и ссылку, лишенных гражданских прав за род занятий или за пресловутое социальное происхождение. Клей-

мо врагов народа и их пособников легло на миллионы лишенных всех прав. Даже права на достойное человеческое погребение. Долгие годы их имена были вычеркнуты из истории. Десятки лет тюрем и каторжных работ. А ведь за каждым из арестованных стояли их родные - матери, жены, дети...

Сколько горя, слез и безвозвратных потерь! Особенно трудной была судьба детей «врагов народа». Чтобы сохранить их, матери отказывались от мужей, иначе их тоже ждала участь быть отправленными в лагерь, а малышей - по детским домам. Туда, где делалось всё, чтобы дети не помнили, кто они и откуда. Люди выдержали и ссылку, и жизнь под комендатурой, но не сломались и продолжали верить.

Несмотря на то что от времен репрессий нас отделяет более полувека, на территории Уватского района проживают 149 репрессированных.

82 года назад на Уватскую землю прибыли первые «враги народа», а по сути - самые лучшие крестьяне, самые крепкие хозяева. Спустя чуть более десяти лет наш район стал местом ссылки жителей Западной Белоруссии, Западной Украины, Молдавии, а в августе 1941 года на пароходе «Жан Жерес» были доставлены немцы из с. Гуссенбах Франкского района Саратовской области. В 1944 году число сослан-



ных на нашей территории пополнили жители степей - калмыки.

Не прийти к мемориалу в этот День и не поклониться памяти людей, незаслуженно обвиненных в несовершенных преступлениях, многим уватцам, бывшим жителям спецпоселков района, могли помешать только очень серьезные обстоятельства.

Вот и шли к зданию администрации Уватского сельского поселения люди разного возраста, представители общественных и политических организаций района с альмами гвоздиками, похожими на капли крови расстрелянных

в те горькие для страны годы.

Осознавая важность момента, несмотря на осеннее ненастье, застыли в почетном карауле слушатели специализированного класса добровольной подготовки к военной службе «Русич».

Под звуки музыки колонна участников митинга двинулась к мемориалу и вот уже застыла в скорбном молчании. Каждое слово выступавших - депутата Думы Уватского сельского поселения Е.Г. Тамаровой, дочери репрессированного, директора музея «Легенды седого Иртыша» Л.А. Телегиной - находило живой от-

клик в сердцах тех, кому реабилитация помогла восстановить честные имена их близких.

Почтив память жертв минутой молчания, участники митинга возложили к мемориалу цветы.

В этот день в районном Доме культуры для всех желающих был организован просмотр художественного фильма о сталинских репрессиях, а в районном краеведческом музее проводились экскурсии, в программу которых входила новая экспозиция «Ледниковый период».

Нина ПЕЛЕХ  
Фото автора





Молодые исследователи

## Уватские школьники успешно шагнули в будущее

26 и 27 октября более 230 талантливых и целеустремлённых молодых людей из разных уголков Тюменской области в возрасте от 11 до 18 лет делились своими изысканиями в области науки и искусства на XV областном научном форуме молодых исследователей «Шаг в будущее».

Для школьников Уватского района научно-исследовательская конференция прошла с хорошими результатами. Так, учащаяся Туртаской школы Ирина Козина заняла третье место в секции «Биология», а ее работа «Внутривидовая изменчивость в реке Вагай» рекомендована для участия во всероссийском этапе конкурса.

Оценило жюри работы Даниила Разумовского «Как правильно выбрать портфель» и Светы Кузнецовой «Сибиряки на Бородинском поле: связь времен». Ребята награждены дипломами победителей «Шаг в будущее. Юниор».

Успешно выступила и ученица Першинской школы Лидия Морозова. Ее работа «Влияние образования на трудовую деятельность среди респондентов Осинниковского сельского поселения» заняла третье место в научной секции «Социология».

Лидия - яркий представи-

тель современной молодежи. С девятого класса она самостоятельно занимается профориентацией, изучая местный рынок труда, устанавливает, какие профессии наиболее востребованы в сельской местности. За три года ее исследования выросли до размеров научной работы.

Девушка мечтает выбрать ту единственную профессию, которая не только дает гарантию трудоустройства в сельской местности и в городе, но и приносит неплохой доход. А вообще Лидия патриот Першина и намерена после окончания вуза вернуться в родной поселок.

«Я выяснила, что, не имея образования, устроиться на работу в сельской местности практически невозможно. Даже среди окончивших высшие учебные заведения из опрошенных мною жителей Осинниковского сельского поселения не все работают по специальности, а один чело-



Л. Морозова.

век и вовсе стоит на бирже труда.

В ходе исследования было установлено, что в настоящее время у нас наиболее востребованы учителя русского языка и литературы, физкультуры, технологии, иностранного языка. Также сельское поселение остро нуждается в поварях, медицинских работниках и работниках культуры. Кроме того, свободен рынок труда для печников, столовых и многих других рабочих

профессий.

В моем исследовании принимали участие и учителя школ. И удивительно, но несколько опрошенных педагогов затруднились ответить на вопрос: «Дает ли образование гарантию профессионального успеха?», 5% считают, что образование мало влияет на дальнейшую жизнь, 15% говорили, что после школы необходимо получить специальность, которая давала бы финансовое благополучие, и более 75% учителей уверены, что только хорошее образование позволяет добиться в жизни многого.

Я решила стать учителем, так как считаю эту профессию одной из самых благородных. Хотелось бы работать в родной школе.

Исследования Лиды - это по сути практическое пособие для тех выпускников Осинниковского сельского поселения, кто затрудняется с выбором своего профессионального пути. У них пока еще есть время, чтобы внимательно изучить работу Лиды и сделать правильные выводы.

Ларуса ФИЛАТОВА  
Фото автора

Спорт

## Быстро плавать - это здорово!

27 октября в бассейне физкультурно-оздоровительного комплекса «Иртыш» состоялось открытое первенство по плаванию на призы главы Уватского муниципального района.

В соревнованиях приняли участие девочки и мальчики 1999, 2002-2005 годов рождения. Участникам предстояло преодолеть дистанции 25, 50 и 100 метров вольным стилем.

Среди девочек 2004 года рождения лучшей на 25-метровой дорожке стала Дарья Кабишь. Вторую строчку итоговой таблицы заняла Анастасия Чечанцева. Замкнула тройку лидеров Алёна Хитрых.

Среди мальчиков этого возраста самым быстрым оказался Олег Миронов. На две с половиной секунды отстал от победителя Иван Волохин, а третьим преодолел дистанцию Иван Филюшин.

Дистанцию 50 метров среди девочек 2002-2003 годов рождения быстрее всех про-

плыла Елизавета Чудинова. Следом за ней финишировала Ксения Боровинская. Третье место досталось Ольге Касьяновой.

Лучшим пловцом на данной дистанции среди мальчиков стал Марат Сабитов. Ему на заплыв потребовалось чуть больше 41 секунды. Второе время в заплыве показал Вадим Галимуллин. И третья ступенька пьедестала досталась Максиму Гринько.

Среди участников 1999 года рождения быстрее всех преодолела стометровку Мария Волохина. Чуть больше секунды проиграла ей Полина Телегина. А третьей приплыла к финишу Наталья Абрамова. Всем девочкам удалось выполнить первый юношеский разряд.

Ларуса ФИЛАТОВА

Занятость населения

## Трудоустройство несовершеннолетних в летний период

В целях реализации мероприятий, направленных на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время, в 2012 году по направлению ГАУ ТО Центр занятости населения Уватского района было трудоустроено 456 несовершеннолетних. С работодателями различных сфер деятельности было заключено 45 договоров.

Подростки работали в учреждениях бюджетной сферы: администрация сельских поселений, школах, в учреждениях культуры, спорта, библиотечной системы, социальной защиты, а также на предприятиях внебюджетной сферы: ООО «Гостепри-

имство», МАУ «ФОК», ООО «Иртыш», ООО «Прогресс», МП «Ивановское КП», МП «Соровое КП», ООО «Газпром», ООО «Красноярский».

Несовершеннолетние ухаживали за рассадой, разбивали цветники, скашивали траву, красили и проводили мел-

кий ремонт детских площадок, занимались благоустройством памятников и обелисков погибшим в Великой Отечественной войне, репрессированным, работали в сельском хозяйстве и торговле, в трудовых бригадах, проводили культурно-массовые мероприятия (игры, развлечения, спортивные занятия) в вечернее время на дворовых площадках для детей школьного возраста, работали вожатыми в школьных лагерях и в лагере с дневным пребыванием «Алые паруса».

Выражаем благодарность

за тесное сотрудничество в области трудоустройства несовершеннолетних в летний период руководителям предприятий: А.Н. Алексеенко (ООО «Иртыш»), В.И. Мирюгину (ООО «Прогресс»), В.А. Батченко (МП «Соровое КП»), М.В. Орлову (МП «Ивановское КП»), А.В. Нестеровой (ООО «Красноярский»), А.М. Тулупову (ООО «Гостеприимство») и надеемся на дальнейшую совместную работу в этом направлении.

ГАУ ТО Центр  
занятости населения  
Уватского района

С признательностью

## Гордимся Уватской школой!

В октябре Уватская школа отметила 140-летний юбилей. Нам посчастливилось присутствовать на торжественном вечере, где много хороших и тёплых слов было сказано в адрес учителей и учащихся. Сегодня же хочется рассказать о выпускниках-ветеранах, о нашем выпуске.

В последнее время об Увате много говорят и пишут. И всё чаще, когда слышишь или читаешь о своей малой родине, появляется ностальгия по прошлому. Вспоминается детство, родительский дом, школа, одноклассники и учителя.

И вот мы в стране детства и юности. «Поседевшие, постаревшие школяры, давнишние, здешние», приехав в Уват, мы поражаемся грандиозным переменам. Всё удивительное производит неизгладимое впечатление. Вот и школа сегодня - это современное здание, оборудованное в соответствии с требованиями времени. Знакомая с ее успехами и достижениями, мы, выпускники-ветераны, гордимся своей школой.

В 2011 году нашему выпуску исполнилось 50 лет. В 10 классе нас было 23 ученика. Все разные по харак-

теру, темпераменту, и всякое бывало за годы учебы. В выпускном классе больше внимания, конечно же, уделяли учебе, но школьная жизнь - это не только уроки. Она многогранна.

Как сейчас помним занятия драматического кружка, которые вела Наталья Николаевна Суханова, танцевальный кружок и спортивные секции, которыми руководила Нина Ивановна Полкова. А разве можно забыть школьные вечера?! Мы же их сами готовили и ждали как праздник. Да разве всё перечислишь... Вот уже и экзамены на аттестат зрелости, и выпускной вечер.

Из 23 выпускников 19 поступили в вузы и получили высшее образование. Так уж получилось, что после окончания учебы все разъехались в разные уголки страны и встретились только спустя 50 лет. Все наши одноклассники су-

мели реализоваться на профессиональном поприще. У нас 6 врачей, 6 специалистов сельского хозяйства, 5 учителей, 2 инженера, 1 военный.

Работали всю жизнь с душой, с любовью, помогая людям, старались не подвести школу, вузы, а главное, самих себя. Нужно было показать, на что мы способны. И показали.

Среди нас - заслуженный экономист, инженер связи, зоотехник, два заслуженных учителя, два отличника народного просвещения, директор гимназии, заведующий клиникой, заведующий отделением больницы, преподаватель института, два управленца. Удивляться не приходится, ведь фундамент был заложен в Уватской средней школе нашими учителями: Александрой Николаевной, Александрой Александровной, Натальей Николаевной, Лидией Брониславовной, Любовью Михайловной, Ниной Ивановной, Музой Николаевной.

Каждый из нас хранит в сердце память о тех, кто учил думать и понимать, отличать добро и зло, не сдаваться перед трудностями, верить в

себя. Низкий им поклон и большое спасибо.

Искренне благодарим и организаторов этой встречи. Большое спасибо за приглашение. Желаем творческих удач, вдохновения на новые дела.

Говорят, что школа - это второй дом. И когда бываешь в родных краях, ноги сами ведут к школе. Ведь каждый из нас преодолел здесь десять ступенек, которые вывели в жизнь, в люди.

Уверены, что в школе есть учителя-энтузиасты, которые возьмутся за создание школьного музея. Вот было бы здорово! Побывав в школьном музее, каждый выпускник с радостью бы сказал: «Нас в школе еще помнят», - а потом многие годы жил бы этими воспоминаниями.

Хочется пожелать коллективу учителей, учащимся и выпускникам здоровья, удачи, мудрости, оптимизма и благополучия.

Мы гордимся, что путевку в жизнь нам дала Уватская школа.

Выпускники 1961 года

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта корректировки, внесения изменений в документы территориального планирования и правила землепользования Ивановского сельского поселения

По результатам публичных слушаний, состоявшихся в с. Ивановка 30 октября 2012 года на основании распоряжения председателя Думы Уватского муниципального района от 9 августа 2012 г. № 81 «О назначении публичных слушаний в Ивановском сельском поселении», проект корректировки, внесения изменений в документы территориального планирования и правила землепользования Ивановского сельского поселения был одобрен с учетом изменений и рекомендован для утверждения Думой Уватского муниципального района.

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта корректировки, внесения изменений в документы территориального планирования и правила землепользования Демьянского сельского поселения

По результатам публичных слушаний, состоявшихся в с. Демьянское 29 октября 2012 года на основании распоряжения председателя Думы Уватского муниципального района от 9 августа 2012 г. № 80 «О назначении публичных слушаний в Демьянском сельском поселении», проект корректировки, внесения изменений в документы территориального планирования и правила землепользования Демьянского сельского поселения был одобрен с учетом изменений и рекомендован для утверждения Думой Уватского муниципального района.

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта корректировки, внесения изменений в документы территориального планирования и правила землепользования Сорового сельского поселения

По результатам публичных слушаний, состоявшихся в п. Демьянка 29 октября 2012 года на основании распоряжения председателя Думы Уватского муниципального района от 9 августа 2012 г. № 83 «О назначении публичных слушаний в Соровом сельском поселении», проект корректировки, внесения изменений в документы территориального планирования и правила землепользования Сорового сельского поселения был одобрен с учетом изменений и рекомендован для утверждения Думой Уватского муниципального района.

Заключение о результатах публичных слушаний по рассмотрению проекта корректировки, внесения изменений в документы территориального планирования и правила землепользования Тугаловского сельского поселения

По результатам публичных слушаний, состоявшихся в с. Тугалово 29 октября 2012 года на основании распоряжения председателя Думы Уватского муниципального района от 9 августа 2012 г. № 86 «О назначении публичных слушаний в Тугаловском сельском поселении», проект корректировки, внесения изменений в документы территориального планирования и правила землепользования Тугаловского сельского поселения был одобрен и рекомендован для утверждения Думой Уватского муниципального района.



Награда за победу в конкурсе

## Окские каникулы

(Окончание. Нач. в № 87)

Здесь уже всё было готово к празднику. Нас очень тепло, по-родному, встретила Марина Дидорчук, заместитель директора Окского заповедника по экопросвещению. Пока съезжались гости, мы познакомимся с Юрием Зацепиным, который в начале 2000-х годов «ставил на крыло» стершат в районе Увата, сходили на живописный берег Пры.

Мероприятие началось в актовом зале дирекции с приветственного слова Марины Дидорчук. Она рассказала о том, что День журавля проходит в Окском биосферном заповеднике ежегодно, начиная с 2002 года, в середине сентября - в честь начала осенней миграции этих грациозных птиц.

Мероприятие организовано рабочей группой по журавлям Евразии при поддержке Конвенции по охране мигрирующих видов диких животных. Проект играет огромную роль в экологическом воспитании детей. Бережное отношение к природе и, самое главное, ощущение себя частью природы - качества, которые должны быть привиты человеку с рождения. В празднике традиционно участвуют школьники, волонтеры из Спасского района, Рязани, Москвы и других мест.

Далее перед гостями выступила Татьяна Кашенцева, заведующая питомником редких видов журавлей, рассказавшая о проекте «Полет надежды», который направлен на спасение стерхов, находящихся под угрозой исчезновения. Она заострила вни-



Алёна в роли стершонка, воспитываемого пикером (человеком-нянькой).



Фото на память с участниками группы «Feelin's».

мание на том, что западносибирская популяция этих птиц не превышает 20 особей. По словам Татьяны, сейчас в Окском питомнике находятся 52 журавля, в том числе 29 стерхов, занесенных в Красную книгу.

Сотрудник питомника Галина Носаченко поделилась своим опытом о бесконтактном методе выращивания и рассказала о роли пикера (человека-няньки) в воспитании птенцов. Результаты своей работы она продемонстрировала на слайдах.

Наталья Гусева, методист организации ЭКА, провела с детьми экологическую викторину, по итогам которой победителям были вручены памятные призы.

После небольшого перерыва

ва перед гостями выступила известная на рязанской земле джазовая группа «Feelin's» (руководитель Г. Филин), уже не первый год принимающая участие в экологических акциях заповедника. Музыканты порадовали собравшихся джазовыми композициями и аранжировками. Завершился концерт исполнением песни «Журавли», написанной рязанцем Анатолием Морозовым и ставшей гимном заповедника и самого праздника.

*Раскричались, расшумелись в поле журавли, Стали в стаи собираться - улетать должны. Только жаль им расставаться с Родиной своей -*

*Здесь родились они сами, вывели детей.*

Далее все переместились на природу. Для гостей были проведены экскурсии по питомнику редких видов журавлей и зубровому питомнику. Здесь неплохо себя чувствуют серый, японский, даурский журавли, степной журавль красавка и самый редкий стерх - белый. Нам выпала уникальная возможность услышать, как поет этот белоснежный красавец.

В зубровке каждый желающий смог покормить настоящего исполина европейских лесов - зубра. Из рассказа экскурсовода Натальи Бем мы узнали, что согласно межзаповедной практике кличка

зубренка должна начинаться со слога «ме», а стерхам имена дают по названию русских рек.

Особый интерес вызвал рассказ Юрия Зацепина и Татьяны Кожановой, которые продемонстрировали работу мотоделтапланериста и пикера. А каждый желающий смог примерить на себя костюмы няньки, вожжа стаи и подержать в руках «мамку»-грелку.

День журавля - замечательный и душевный праздник. Побывав в Междуре, мы были очарованы истинно русской красотой тех мест. Собираясь в обратный путь, Алёна и Лиля загрузили и признались, что хотели бы еще раз побывать в роли победительницы и получить главный приз - поездку на День журавля.

Такие замечательные окские каникулы для школьников из Уватского района стали возможны благодаря финансовой поддержке индивидуальных предпринимателей Сергея Владимировича Дмитришина и Раиля Яхьяевича Халилова, которые, придерживаясь добрых традиций меценатства, не остались равнодушными к экологическому воспитанию детей.

**Ольга БРОННИКОВА,**  
научный сотрудник  
музея «Легенды седого Иртыша»  
Фото автора

Вопрос - ответ

## ЖКХ - за что мы платим?



(Продолжение. Нач. в №№ 83, 85, 87)

**Вопрос:** Где можно узнать о деятельности организаций, оказывающих коммунальные услуги, их доходах, тарифах?

**Ответ:** Информация, которую организации обязаны доводить до всеобщего сведения, должна распространяться через печатные средства массовой информации, через официальные сайты сети Интернет. Также эту информацию потребители могут запрашивать письменно.

В Тюменской области информация о тарифах, основных показателях финансово-хозяйственной деятельности каждой организации, оказывающей услуги теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод, размещена в сети Интернет. О месте размещения данной информации можно узнать на официальном портале органов государственной власти Тюменской области ([www.admtuymen.ru](http://www.admtuymen.ru)) в разделе «Власть»: Исполнительные органы власти/Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области/Текущая деятельность/О раскрытии информации, подлежащей свободному доступу.

Кроме того, в департаменте тарифной и ценовой политики Тюменской области работает телефон прямой линии по вопросам цен и тарифов: 8 (3452) 29-64-25.

**Вопрос:** Почему тарифы на коммунальные услуги различны в муниципальных образованиях и у разных коммунальных организаций?

**Ответ:** Тарифы на коммунальные услуги устанавливаются для каждой коммунальной организации исходя из обоснованных затрат на производство соответствующего коммунального ресурса. Очевидно, что такие затраты различны у различных организаций и связаны с протяженностью сетей, энергоемкостью установленного оборудования, способом производства, стоимостью и видом используемого топлива, количеством потребителей (объемом реализации услуги) - отсюда и различие в величине тарифов.

Каждый потребитель платит только за себя по тарифу своего поставщика, поэтому различие в тарифах является объективным.

**Вопрос:** Почему в соседнем доме за квартиру такой же площади плата за отопление (водоснабжение, водоотведение, электроснабжение) меньше?

**Ответ:** Плата за коммунальные услуги зависит от многих факторов:

- наличия прибора учета используемых коммунальных ресурсов (общедомовых, индивидуальных);
- этажности дома;
- года постройки дома;
- степени благоустройства жилого помещения;
- доли общего имущества (для многоквартирных домов);
- поставщика коммунальных услуг.

Поэтому плата за одну и ту же коммунальную услугу при одинаковой площади квартиры может обоснованно различаться.

**Вопрос:** Почему мне предъявляется плата за канализацию? Я уже заплатил за воду!

**Ответ:** Водоснабжение и водоотведение - это разные технологические процессы.

Холодное водоснабжение включает в себя: подъем, очистку и транспортирование воды, а горячее водоснабжение - еще и нагрев воды.

Водоотведение (канализация) включает в себя: прием и транспортирование (перекачку) стоков, очистку стоков и утилизацию сточной жидкости, утилизацию осадка и его захоронение.

Поэтому водоснабжение и водоотведение являются разными коммунальными услугами и тарифицируются отдельно.

**Вопрос:** Что такое норматив потребления коммунальной услуги и в каком случае он применяется?

**Ответ:** Норматив потребления коммунальной услуги - это объем потребления соответствующего коммунального ресурса, предъявляемый к оплате за коммунальные услуги при отсутствии приборов учета.

В Российской Федерации нормативы потребления с 1 сентября 2012 года устанавливаются отдельно для жилых помещений, для общедомовых нужд и при использовании земельного участка и надворных построек.

В Тюменской области с 1 сентября 2012 года нормативы потребления установлены:

- для жилых помещений - для холодного водоснабжения, горячего водоснабжения, электроснабжения, газоснабжения;
- для общедомовых нужд - для холодного водоснабжения, горячего водоснабжения, электроснабжения;
- при использовании земельного участка и надворных построек - для холодного водоснабжения, электроснабжения.

До 1 июля 2013 года сохраняются прежние нормативы по отоплению.

(Продолжение следует.)

Добровольная пожарная охрана

## Доброволец-волонтер

**«Как здорово, что я родился и живу именно в Уватском районе! Здесь моя родина, здесь жили мои предки, здесь мне всё дорого. Считаю, что именно мы, молодежь, и должны сохранять это всё окружающее нас великолепие», - так по-взрослому рассуждает 15-летний волонтер клуба добровольных пожарных Уватского района Михаил Пинигин.**

На вопрос, почему решил быть именно добровольным пожарным, Михаил с присущей ему твердостью отвечает, что хочет бороться за сохранение природных богатств родного района от пожаров. И вполне осознавая свою цель, старается ее достичь.

В клубе добровольных пожарных юноша состоит с июля прошлого года. В течение этого времени он не только активно участвует в деятельности клуба, но и занимается пропагандой мер пожарной безопасности

среди населения. Вместе с сотрудниками МЧС участвует в профилактической операции «Жилище».

«Я родился в селе Тугалово ну и, конечно же, обязательно буду там во время профилактической операции. А начнем обход именно с моего дома, так как, если хочешь добиться успеха в поставленной цели, начни с себя! Мой дом - моя крепость, а крепость должна быть безопасной и в противопожарном отношении тоже», - считает юный волонтер.

И пусть возраст пока еще



не позволяет Михаилу бороться со стихией наравне со взрослыми членами добровольной пожарной охраны, но придет время, когда и он наденет боевую одежду пожар-

ного и вместе с отделением пожарной охраны и другими добровольцами встанет на защиту своей деревни, своей земли, леса, на защиту своего района.

Вот такое у нас молодое поколение, уверенно смотрящее в будущее, ставящее перед собой цели и стремящееся к ним. А самое замечательное, что ребята дорожат своей родиной, и это вызывает гордость!

Нам нужны такие парни! Нам нужно такое поколение!  
**Виталий КИСЛУХИН,**  
начальник 140 ПЧ ФПС  
ФГКУ «23 ОПС  
по Тюменской области»

**Единые телефоны доверия:**

- ГУ МЧС России по Тюменской области - 8 (3452) 590-549;
- Уральский региональный центр МЧС России - 8 (343) 262-67-77;
- МЧС России - 8 (495) 499-99-99.



